

四都發局前局長蔡定芳先生，亦曾於八十一年四月廿八日以北市工都規字第八一二三五二號函覆市民，

「有關建議撤銷原堤防護堤計畫道路乙節，將納入該地區下次細部計畫通盤檢討案內辦理。」惟至今已逾三年餘，仍毫無下文，造成民怨沸騰，怨聲載道。更顯政府行政效率低落，無法為民除弊利興利害境。

五、綜前所述，對於「本市文山區木柵路一段以南地區都市計劃區內原堤防護堤計畫道路及綠地」公共設施用地已無保留之必要，應儘速重新評估檢討，並予以撤銷，以維市民權益。

答覆單位：台北市政府（都市發展局）

答：一、本案已列入文山區都市計劃通盤檢討案內檢討，唯鑑於該計畫道路兩側部分土地所有權人已依計畫道路建築線興建住宅，且行人車輛目前均以該計畫道路為進出要道，及考量南端現有已開闢之道路為堤防用地範圍內之防汎道路，係作為防災緊急使用之道路，並非計畫道路，無法完全替代計畫道路之功能，故經檢討結果，該計畫道路仍宜保留，不宜撤銷。
二、另查住宅區與堤防用地斜交處之綠地，係因基地深度不足，且為銳角，不宜作建築使用，故劃設為綠地，又其對兩側道路之交通視野當有助益，實不宜予廢止。

(三)

質詢日期：84年12月30日
質詢議員：陳玉梅

質詢對象：台北市長陳水扁

題目：市長承諾八十四年底前決定巨蛋下蛋地點正式跳票，棄現成的市立體育場不用，而硬要配合困難的松山煙廠。

說

明：

一、台北市長陳水扁不僅多次在公開場合表示，將在八十四年底前宣布巨蛋落點，並同樣地在八人小組圓桌會議上作如上的承諾。當衆人對興建「巨蛋落腳地」爭議不斷時，陳市長又答應議員們在今年底前確定地點，現在卻因發現困難重重，而逕自宣佈延後三週下決定，我們發覺陳市長信口開支票的情況嚴重，多次在未妥善評估之下就作成決定。由這一

陣子，省府和市府為原興建地的取得而頻頻放話，儼然就是在藉機做秀，市民固然渴望擁有一座高標準的巨蛋球場，但卻沒有人樂意去承受因規劃不當所致的後遺症。

二、由市府尋找下蛋地點，我們可以很清楚發現，省市之間有許多土地，稅收等議題亟待解決。而市府當前只將眼光放在巨蛋，為了找巨蛋落點而衍生的問題，皆未能提出解決之道，反而全數推諉，而今天不但未能在年底確定地點，卻又炒一次當初篩選興建地點早就知道的老問題，既沒有能力短時間克服，何必又亂信誓旦旦地開支票，兌現不成就推諉他人配合不良。
三、本席建議，市府如果沒有能力解決巨蛋土地的問題，不要急病亂投醫，扯一推單位來背書，就應儘早宣佈支票跳票。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：查本市巨蛋體育館所涉領域及影響層面非常廣大，因此本府評選巨蛋體育館設置地點至為慎重，幾經初步評估、開會研討、民意調查及出國考察後認為以松山菸廠基地不論在交通、都市計畫、體育發展等各方面條件均極為適合，惟省府若不能配合本府時程動工，本府將另擇其他地點儘速進行規劃設計等事宜。

(四)

質詢日期：84年12月30日

質詢議員：秦儼舫

質詢對象：警察局

題目：「炸彈」和「詐彈」是市民心中兩顆不定時的驚彈。
說明：一、媚登峰遭人放置遙控炸彈，再次曝露出市民缺乏有關爆裂物的辨識方法的基本常識，中正紀念堂事件

引起社會虛驚一場，之後在許多地方接連發生疑似

爆裂物的「詐彈」，這種種都反映許多人真假都分不清，市警局在這一方面確有必要加以宣導，以防日後市民在這一方面專業知識缺乏之處，本席之前曾對中正紀念堂事件提出質詢，要求加以宣導判斷真正炸彈的方式，就昨日發生事件來看，確有再加強必要。

二、最近以爆裂物要脅的案例一再的發生，以成功國宅出現爆裂物為例，雖經警方查明僅是電瓶而虛驚一場，但在住它密集區域安置爆裂物，且又有威脅選舉意識，既不能虛驚以惡作劇來處理，恐嚇意義大

於實際。查成功國宅安置爆裂物地點除位於活動中心前之公廁前，亦緊臨設於國宅走道之「林洋港、

郝柏村競選總統連署地點」十五公尺轉角，已造成管理委員會及居民意見出不尋常，絕非單純的隨意棄置；而產生總統選舉前之恐嚇意義，確實已達到效果。成功國宅為台北市住戶最多的國宅，為防止類似恐嚇情事再發生，本席建請警察局重視層出不窮的「詐彈」、「炸彈」事件背後所造成心理影響，檢討近期類似案件，特別是在選舉前造成擾亂治安、影響民心的事件，迅速予以處置。

三、本席附上市警局所提供的四張照片，建請市警局列入宣導市民在公共場合對爆裂物的辨識方法的參考只有給市民健全分辨「炸彈」和「詐彈」，市民才不會處處虛驚，時時緊張，對於真正的炸彈也有正確的應變方式。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、本府對市民缺之有關爆裂物辨識方法的基本常識，確有加強宣導的必要，本府警察局平日業已利用學校、社區及公司等機關團體民防組織常年訓練機會加以宣導爆裂物的防處措施。並透過傳播媒體加強宣導爆裂物的辨識方法（詳如附件），呼籲民眾，若遇有可疑物品，嚴禁觸碰或移動並應立即通知警察機關前往處理。

二、有關選舉期間淨化治安，本府警察局均有規劃警力佈署，對重點區域加強巡邏，以杜絕「詐彈」事件造成選舉前擾亂治安影響民心的事件。

爆裂物的辨識方法